

SEMANARIO CATÓLICO.

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

Non coronabitur nisi qui legitime certaverit.
(Paul, ep II ad Timoth.)

No será coronado el que no peleare como bueno.
(San Pablo, carta II á Timoteo.)

EL MALDITO LUTERO

VII

Acabaremos de redondear la repugnante figura que estamos dias há perfilando, con algunos rasgos sueltos que nos la hagan ver más y más de relieve.

Se ha querido presentar mil veces á Lutero como padre y apóstol de las ideas de libertad, hoy tan entronizadas en el mundo. Nada ménos que eso. Lutero es en su sistema tan fanáticamente fatalista como el más atrasado mahometano. Una obra suya contra el libre albedrío del hombre se titula como por irrisión: *Del siervo albedrío*, y tiene conceptos como los siguientes: «Es imposible que nadie sea libre sino Dios. La presciencia y providencia hacen que todo suceda por una inmutable, eterna é inevitable voluntad de Dios que lanza sus rayos y hace pedazos toda voluntad libre. El libre albedrío es un nombre vano. Dios obra en nosotros el mal lo mismo que el bien. Dios es causa no menos de la traicion de Judas que de la conversion de San Pablo.» Vean, vean tambien de quién directamente descenden nuestros incansables voceadores de ¡Viva la libertad!

¿Se presume que era Lutero hombre

superior, ilustrado, despreocupado como diríamos ahora, muy por encima de lo que se llama por ahí vulgares y mujeriles supersticiones? ¡Ca! Este hombre no se avergüenza de publicar que tuvo conferencias nocturnas con el diablo, que disputó con él más de una noche sobre el valor del Sacrificio de la misa; describe «el espanto que en uno de estos lances se apoderó de su corazon, sus trasudores y estremecimientos, los fuertes argumentos del demonio, que le convenció de la inutilidad del santo Sacrificio, su abrumadora y contundente manera de disputar.» ¡Ja! ¡Ja! ¡Ja! ¡Dignísimo precursor de nuestros actuales espiritados ó espiritistas!

Se aprecia hoy mucho lo que se llama consecuencia y firmeza en la propia opinion, más que sea esta horrendo y garrafal disparate. Pues bien. El pobre Lutero profesaba con tan floja convicción las suyas, por más que andaba muy pagado de ellas, que una vez en que quisieron discutírselas sus discípulos, les amenazó con retractar de un momento á otro cuanto hasta entonces habia enseñado, sólo por el placer de dejar á los que hasta entonces le habian seguido con un palmo, como se dice, de narices. Óigase la frase, que es

rara por lo desvergonzada: «Si os empeñais en hacer las cosas por medio de esas comunes discusiones, me desdeciré sin titubear de cuanto he escrito y enseñado, tenedlo entendido: haré mi retractacion y os abandonaré.» ¿Qué nuevo apóstol es ese y qué berrinches y patetas de niño mal educado?

Por muy independiente y muy liberal pasa este infeliz en la historia que de él han hecho á su modo y manera los luteranos. Mas la historia veraz y sin trampantojos nos dice, al revés, que era el ente más servil y rastrero que cabe imaginar. El celeberrimo lance con el Landgrave de Hesse lo prueba del modo más elocuente. Este lujurioso Príncipe no se contentaba con su propia y legítima mujer de sangre real; parecíale muy engorroso tener que llevar y traer en sus viajes esposa de tal alcurnia con todo el tren y aparato correspondiente á su cuna. Vínole á la imaginacion que podia eso arreglarse tan honradamente teniendo varias mujeres como se tienen varios trajes y varios coches: una oficial y para los dias de ceremonia, otra más comun y casera y por decirlo así de uso diario y familiar. Y parecióle que pues él apoyaba con todas sus fuerzas la entonces naciente secta de Lutero, éste no debía andar escrupuloso en concederle esta insignificante libertad. Hubo sus negociaciones más ó menos secretas, y por fin el Príncipe presentó en forma su demanda. Reuniéronse bajo la presidencia de Lutero los doctores protestantes, y acordaron otorgar al «virtuoso Landgrave» lo que al parecer pedia con tanta necesidad. El acuerdo que firman, despues de Lutero, Melanch-

ton, Bucero, Corvino, Adam, Leningue, Vintferte y Melanther, es vergonzoso y consta en todas las historias, y nosotros por respeto á nuestros lectores nos guardaremos de trasladarlo aquí. Empiezan por sentar en él los teólogos luteranos, que es de ley la unidad del matrimonio, y que no pueden sancionar públicamente (*publice*) ese dualismo que se solicita. Mas luego establecen tales excepciones que vienen por completo á destruir dicha ley. En virtud de ellas se le concede al Landgrave casarse con segunda mujer viviendo la primera, á condicion de que lo haga muy secretamente, sabiéndolo solamente él y su contrayente y las personas más indispensables, todo bajo sigilo de confesion. ¡Ellos que habian abolido la confesion y de consiguiente este sigilo! En virtud de este acuerdo autorizó Lutero la poligamia, y Felipe tuvo como legítimas dos mujeres á la vez. Es verdad que para que le concediesen al escrupuloso Príncipe estas libertades, háiales él prometido á sus serviles teólogos recompensárselo muy bien. «Que me concedan, dice, lo que les pido en nombre de Dios, á fin de que pueda yo vivir y morir contento por la causa del Evangelio y emprender con más ardor su defensa. Yo haré por mi parte cuanto me ordenen conforme á la razon, bien sea que me pidan *los bienes de los monasterios*, bien alguna otra cosa semejante.»

¡Los bienes de los monasterios! ¿Qué tal? ¡Buen precio de la conculcacion legal del sexto mandamiento era esa legal conculcacion del séptimo! Dato curioso para la historia de la desamortizacion.

Seguiremos aún en otro artículo.

F. S. y S

SECCION PIADOSA.

EL SANTO ADVIENTO

La Iglesia tuvo dos fines principales en la institucion del Adviento.

Fué el primero venerar al Verbo humanado, mostrándole el mayor reconocimiento por el beneficio de la Encarnacion y procurando entrar y conformarse con las disposiciones interiores que María Santísima tenia con su Hijo; porque estaba la Señora tan unida á Él en este grande misterio de la Encarnacion, que no se puede venerar al uno sin venerar al otro, pues María Santísima (como dice San Bernardo) fué quien por sus deseos y votos obligó al Padre Eterno á que nos diese á su Hijo, la que le atrajo del cielo por su humildad, y la que le dió el consentimiento que era necesario para la ejecucion de tan gran misterio.

Y el segundo, disponer los fieles para el Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo, preparando sus corazones á recibirle con las disposiciones conformes al estado á que se redujo en su Encarnacion, para que nazca en nosotros por la perfecta semejanza y conformidad de alma y espíritu que con Él tuviéremos. Porque no envió el Eterno Padre á su Hijo al mundo sólo para que fuese nuestro Salvador, sino que tambien para que fuese nuestro modelo exacto y perfecto, para que le tuviésemos siempre delante de los ojos, y procurásemos imitar continuamente en nuestros pensamientos, afectos, vida y costumbres, para que podamos decir con San Pablo: *Que es Jesucristo quien vive en nosotros*, porque no vivimos sino para El, en El y por El.

¿Y cómo emplearemos bien el tiempo del Adviento? ¿cómo nos dispondremos dignamente á este Nacimiento tan soberano? Ajústándonos al espíritu de la Iglesia y siguiendo su intencion: porque Ella como tierna Madre redobla su solicitud para formar en nosotros las disposiciones de penitencia y caridad necesarias para recibir bien al Niño de Belen. Por eso se despoja en sus oficios de sus ornatos de alegría y toma el color morado en señal de compuncion; omite en la Misa el *Gloria in excelsis*, pero templa su tristeza con la esperanza, repitiendo en la misa del domingo el *Alleluia*. Y para estimular en todas las almas este doble sentimiento de esperanza y compuncion, nos dice en la Epístola del primer Domingo, por boca del Apóstol: «Ya es hora de despertarnos de nuestro letargo. Pues estamos más cerca de nuestra salud, que cuando recibimos la fé. La noche está ya muy avanzada y va á llegar el dia. Dejemos pues las obras de las tinieblas y revistámonos de las armas de la luz. Andemos con decencia como se suele andar durante el dia: lejos de nosotros la glotonería, la embriaguez, los placeres obscenos, la deshonestidad, las discusiones y la envidia; revistámonos por el contrario de Nuestro Señor Jesucristo.»

Y para que esta leccion sea más ejecutiva, la Iglesia nos recuerda en el Evangelio del mismo dia, el juicio final y la segunda venida del Hijo de Dios, como si nos dijera: Si quereis ver llegar sin temor al Dios que os anuncio, cuando baje como Juez supremo de vivos y muertos, preparaos á recibirle ahora que viene como Salvador.

¡Felices nosotros si somos dóciles á sus avisos!

Seamos, pues, en estos días de Adviento, en esta suavísima y reposada cuaresma de preparacion para las alegres fiestas del Nacimiento de Nuestro Señor, algo más cristianos de lo que habitualmente somos. Méenos ruido, méenos disipacion, más recogimiento interior para disponernos á él; más limosna á los pobres, más rato en la iglesia, más frecuencia de los Sacramentos, más devota meditacion y lectura para celebrarlo. Purifiquemos, sobre todo, nuestros corazones, porque los limpios son los que ven á Dios. Realizemos en cuanto cabe aquel *nisi efficiamini sicut parvuli*, pues notemos que los niños, por estar sus corazones limpios del aire infecto del mundo, son los que gozan más en las inefables alegrías, en el poético atractivo de la Navidad. Y ya que eso no podemos, seamos buenos á lo ménos, hagámonos purificados, porque las fiestas cristianas son fiestas del alma, y por el alma y en el alma se las debe principalmente celebrar.

CRÓNICA GENERAL.

Ha llegado ya á Roma, y ha sido recibido por Su Santidad, el Sr. Errington, agente oficioso de Inglaterra cerca de la Santa Sede. Dicho señor ha manifestado al Papa la satisfaccion del Gobierno inglés por los resultados obtenidos para la paz interior de Irlanda por las últimas disposiciones de Su Santidad encaminadas á este objeto.

—
Un teniente general, alto personaje

de Méjico, se ha presentado en Roma á la cabeza de una peregrinacion para ofrecer al Soberano Pontífice espléndidos presentes y el testimonio de fidelidad de los católicos mejicanos.

—
Merece especial mencion entre las muchas personas que en estos últimos días han tenido la dicha de ser recibidos por Su Santidad, un peregrino polaco llamado José Lewandowski, natural de una aldea á 60 leguas de Varsovia, que ha ido á Roma á pié para arrodillarse ante el trono del Padre Santo. Ha empleado tres meses en este viaje; el Soberano Pontífice le ha recibido con particular benevolencia, y le ha dado hermosas medallas como recuerdo de su piadoso y molesto viaje.

—
La obligacion del descanso del domingo empieza á tratarse en algunas clases de comerciantes de Roma y de Milan.

En Roma se ha obtenido ya, merced á las gestiones y buenos oficios del grupo de concejales católicos, que el Municipio no haga trabajar por su cuenta en los días festivos, y los dependientes del comercio reunidos en Asociacion han pedido á sus principales, que se les deje santificar los domingos.

En Milan son muchas las clases de obreros y comerciantes que sostienen con empeño este hermoso pensamiento.

—
Han salido á luz en estos días los primeros cuadernos de la obra *Lutero y su Reforma*, sacado de los archivos del Vaticano y publicados por el subarchivero de la Santa Sede, Mons. Balan. El volúmen está impreso en Ra-

tisbona por el célebre editor católico Federico Pustel, impresor de la Santa Sede.

Ha sido recibido por Su Santidad el señor Schloezer, ministro de Prusia cerca de la Santa Sede: las relaciones entre dicho imperio y el Sumo Pontífice son relativamente buenas.

El nombramiento de M. Routenieff para representante del Czar de Rusia en Roma, ha venido á completar los preparativos para reanudarse las relaciones entre el Gobierno moscovita y la Santa Sede.

La Santa Sede ha manifestado á Francia su descontento por las medidas vejatorias con que pretende hacer la aplicacion del Concordato.

Se ha renunciado en el Quirinal á la idea de elevar un monumento á Víctor Manuel en medio del Panteon. El monumento se elevará en uno de los lados de la iglesia.

Se ha renunciado al primer proyecto, en parte, por consideraciones artísticas; pero principalmente porque siendo contrario á los Sagrados Ritos elevar un monumento en medio del Santuario, el Papa no lo consentiría, y los italianísimos no quieren arrostrar un entredicho.

El Eminentísimo señor Cardenal Alimonda ha tomado posesion de la Sede arzobispal de Turin. Las autoridades civiles que habian anunciado la intencion de ir á esperarle á la estacion del ferrocarril se abstuvieron de

hacerlo á instancias del eminente Puro, á fin de evitar los desórdenes que los radicales amenazaban provocar.

Segun *Las Misiones Católicas*, en la diócesis de Marache acaban de entrar en el seno de la Iglesia Católica ciento cincuenta armenios cismáticos. En la misma diócesis se han sometido igualmente á la Iglesia treinta familias de la aldea de Jarponz. Otra aldea poco distante de ésta se ha convertido toda ella á la Iglesia Romana.

No está, Dios mediante, lejano el dia en que vuelvan al seno de su Madre los hijos separados de ella por el funestísimo cisma de Oriente.

Ha sido bautizado solemnemente por el Obispo católico de Dacotha (Estados Unidos), el célebre jefe de los judíos de América del Norte, Sthiny-Bull, recién convertido á la Religion Católica.

La Reina de Inglaterra ha enviado una honorífica condecoracion al P. Manuel Keners, misionero franciscano en Alejandría, por los grandes servicios que en la guerra de Egipto, y durante el cólera, dispensó á los heridos y á los inválidos.

¡Si aprovechará á muchos gobiernos que se llaman católicos esta leccion de una reina protestante!

Los protestantes han celebrado el centenario del nacimiento de Lutero con sacrílegas fiestas y bacanales, y haciendo circular por las Agencias tele-

gráficas un despacho fechado en Madrid, en el que, con el descoco y desvergüenza de esas gentes, se miente hasta el extremo de decir, *que han asistido á honrar el centenario ocho mil protestantes.*

Ya lo saben nuestros lectores, unas escuelas de niños desgraciados, y dos centenares de extranjeros, revolucionarios sin fé ninguna: estos son los *ocho mil*, número que sirve para embaucar á las sociedades bíblicas á fin de que no cesen de enviar dinero con que seguir corrompiendo almas, y poder vivir sin trabajar.

Ellos mismos lo saben y lo dicen: son estériles como semilla maldita sin fuerza ni virtud, más que para hacer incrédulos á pobres de fé y de recursos, ignorantes completamente de los dogmas divinos.

Hállase actualmente en Cataluña el M. Rdo. P. Ignacio María Sans, exprefecto de las Misiones de los Padres Franciscanos Observantes entre los antropófagos del Marañon (América meridional). Este intrépido Franciscano ha consagrado veinte años á la conversion de los pobres salvajes. Imposible seria referir los trabajos, penas y angustias que por la gloria de Jesucristo y por el bien de su prójimo ha sufrido; baste decir que tres veces ha derramado su sangre siendo flechado por aquellos mismos á los cuales queria hacer partícipes de los méritos de la sangre de Nuestro Divino Señor.

Por el Ilmo. Sr. Obispo de Vich, en extensa carta pastoral que publica el

último *Boletín oficial* de la diócesis, han sido condenados *La Montaña y Lo Llobregat*, semanarios catalanes anti-religiosos que respectivamente se publican en Manresa y en Sallent.

El Sr. Nuncio de Su Santidad se encuentra delicado hace dias. Deseamos su pronto restablecimiento.

En el Congreso geográfico que se ha celebrado en esta Corte, un Misionero que ha viajado por China y por el Tonkin ha asegurado que en esta última comarca hay 220.000 católicos convertidos por misioneros españoles, procedentes de las Islas Filipinas, y ha encajado á todos la urgente necesidad de establecer en Tonkin un consulado español, que garantice y proteja los intereses de nuestros naturales en dicho país.

Estos resultados brillantes de las misiones españolas de Filipinas se deben á los RR. PP. de la Compañía, á los Agustinos y Dominicos.

A estos humildes varones se debe el respeto que en Oriente se tiene al nombre de España; ellos son los que, á la vez que evangelizan almas para el cielo, aseguran la influencia española en apartadas regiones.

El Sr. Arzobispo de Valencia ha condenado á *La Reforma Social*, periódico que se publica en dicha poblacion, y que se distingue por sus nauseabundos artículos contra la Religion y el episcopado. En cambio las autoridades civiles lo dejan circular impunemente, haciéndose culpables de complicidad.

Hemos sabido con satisfaccion, que el Rdo. P. Manuel Blanco, Agustino de Filipinas, ha obtenido en la Exposicion de Amsterdam el gran premio de honor adjudicado á la ciencia por su importante libro intitulado *Flora de Filipinas*.

Damos nuestra más cordial enhorabuena al premiado y recomendamos este dato á los que miran á los religiosos con desprecio como ignorantes y les acusan de inútiles para las ciencias.

El Ayuntamiento de Fontiveros ha participado oficialmente al celoso señor Obispo de Avila, que cede gustosa aquella Corporacion, para el uso á que estaba destinado, el convento de Carmelitas descalzas, que hoy se utilizaba para usos profanos.

Felicitamos al Prelado y al Ayuntamiento de la patria de San Juan de la Cruz, cuya conducta es laudable y digna de imitacion.

El Sr. Martinez Brau, alcalde interino de Madrid, ha dirigido una comunicacion al Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, participándole que si en breve plazo no emprende las obras de demolicion de la iglesia de Italianos, se verá obligado á dar las órdenes oportunas para su derribo.

Mucha prisa para destruir y demoler las casas de Dios consagradas al culto divino, para levantar en su lugar casas de vecinos ó acaso templos á Belial; lástima que tanta prisa no se empleara en cosas buenas. En cambio, para construir la iglesia de la Patrona, ¡cuántas dificultades! Y si la piedad de los fieles no hace un supremo esfuerzo,

nuestros nietos no verán terminadas las obras de la Almudena.

Gran número de elevadas é influyentes personas están recogiendo multitud de firmas para que no se derribe la Real y Pontificia Basílica conocida con el nombre de Italianos. La prensa católica se une á estos deseos y ofrece sus Redacciones y Administraciones para que á ellas acudan cuantos quieran dejar sus firmas en asunto del mayor interés para los verdaderos católicos madrileños.

El Sr. Obispo de Lérida ha prohibido la siguiente hoja supersticiosa y falsa:

«Copia de una revelacion que fué hallada en el Santo Sepulcro de Nuestro Señor Jesucristo, que tiene Su Santidad en su Oratorio, y el Rey nuestro señor en el suyo, en una lámina de plata.»

El Párroco de Miranda de Ebro ha citado ante los tribunales al autor de varios sueltos publicados en *La Mosca Roja* y *La Linterna*.

Se ha firmado la propuesta de traslacion del Sr. Obispo de Santander á Cádiz.

Ha fallecido la Rda. Madre Priora de las Monjas de Maravillas, residentes hoy en la iglesia de D. Juan de Alarcón. La Misa de novenario y oficio fúnebre por su alma, tuvo lugar en dicha iglesia el jueves 22, con asistencia de la

Congregacion de Maravillas.

En la República Argentina siguen las demostraciones cada vez más vivas de Catolicismo. Cada año se reciben noticias de nuevas fundaciones de Ordenes religiosas. En 1882 se establecieron en Buenos-Aires los Pasionistas, los Misioneros de Tierra Santa, las Religiosas de la Visitacion, las del Sagrado Corazon y las de los Santísimos Nombres de Jesús y de María. Se han restablecido en el presente año las procesiones públicas; los oficios y solemnidades religiosas se celebran con pompa nunca vista, y en todas las parroquias concurren en mucho número los fieles y niños para las instrucciones del Catecismo. Se ha establecido una Congregacion de San José Solano, para misiones en las villas y poblaciones rurales, la cual trabaja sin descanso en la instruccion de las mujeres del pueblo, y las comuniones generales son cada vez más fervientes y concurridas.

En el hospital de niños de Paris, una enfermera ha maltratado á una niña: estos hechos se repiten con mucha frecuencia segun vemos en las quejas diarias que lanzan los periódicos locales; los pobres niños, que ántes eran amorosamente asistidos por las Hermanas de la Caridad, se ven ahora entregados á manos mercenarias y desapiadadas. Con el nuevo régimen, la mortalidad aumenta en los hospitales; pero nada importa al Gobierno, á quien solo mueve su odio sectario á la Religion.

Durante el año de 1882 ha habido en

Inglaterra 2.481 conversiones al Catolicismo. El Marqués de Folkestone, uno de los nuevos conversos, ha dado 25.000 pesetas para distribuirlas entre los católicos pobres de su distrito.

En medio de los preparativos para las fiestas de los protestantes en honor de Lutero, se distinguia por su actividad Mr. Heyken, institutor protestante.

Dos dias antes del 10 de Noviembre tenia que dar una conferencia ante un gran auditorio. Pero cual no seria la sorpresa de todos al saber que se hacia católico y abjuraba sus errores precisamente en el mismo dia en que tenia que hacer la apología del protestantismo.

¿No recuerda esto lo sucedido con la conversion de San Pablo?

Heyken, por el hecho de su conversion, ha perdido 15.000 francos anuales que recibia como institutor protestante, lo cual hace comprender la importancia y la sinceridad de esta conversion.

BÉLGICA

En todas las naciones los católicos verdaderos han de luchar contra los *nihilistas* conservadores, como les apellida en un artículo el esforzado *Courrier de Bruxelles*, al rechazar con entereza los ataques que se le dirigen en la polémica entablada con motivo de la redaccion del programa que ha de servir de base para la organizacion de las próximas elecciones.

Los *nihilistas* conservadores belgas, lo mismo que los de otras naciones, han tratado de anular por medio de sus trabajos de zapa, la grande obra de re-

generacion que con un celo digno de todo elogio han emprendido los católicos prácticos que representan en la prensa de aquella nacion, además del *Courrier de Bruxelles*, *L'Ami de l'Ordre*, de Namur, *L'Union du Centre*, *Le Bien Public*, *La Voix du Luxembourg*, y un gran número de otros importantes periódicos belgas, incluso el chispeante semanario *Le Tiraisleur*.

La victoria de los católicos en esta lucha que han querido iniciar en su seno los elementos liberales y egoistas que el *Journal de Bruxelles* representa y defiende valiéndose de las malas artes que por desgracia están muy en boga entre nosotros, no es dudosa.

La verdad siempre se abre paso.

Los católicos franceses del Norte de Francia se han reunido en asamblea, segun lo vienen haciendo once años, en la ciudad de Lille, bajo la presidencia de Rmo. Sr. Arzobispo de Cambray. El objeto no es otro que procurar, por todos los medios, el fomento de las obras católicas existentes, el establecimiento de algunas obras nuevas, y un procedimiento comun para ejercer la accion católica en todas las esferas.

Hé aquí el mensaje que han dirigido al Papa pidiéndole su bendicion:

—«Santísimo Padre: Por undécima vez, los católicos del Norte y del Paso de Calais, reunidos para estudiar las cuestiones relativas al restablecimiento del reinado de Dios sobre las almas y sobre la sociedad, acaban de solicitar de Su Santidad la bendicion necesaria para el éxito de sus resoluciones y de sus obras.

»Bajo la mirada vigilante y bajo la

direccion paternal del Rmo. señor Arzobispo de Cambray, asistido de los señores Obispos de Arras, de Lydda y de Pamiers, hemos celebrado nuestras sesiones. Este apoyo nos era indispensable, para encontrar la luz divina que esclarece las inteligencias, el fuego de la caridad que abrasa los corazones, y sin los cuales, las mejores intenciones viven reducidas á la esterilidad.

»Las crecientes dificultades con que tropieza la accion católica en Francia, aumentan nuestro deseo de servir á la Iglesia romana y de seguir fiel y filialmente su infalible autoridad.

»Dígnese, pues, Su Santidad contar más que nunca con nuestra adhesion y nuestra obediencia, y esté segura la Santa Sede de que sus enseñanzas, tan verdaderas y tan oportunas, serán cada dia más la luz de nuestra inteligencia y la fuerza de nuestro corazon.

»Con estos sentimientos permaneceremos siempre siendo vuestros humilísimos y respetuosísimos hijos, tiernamente adheridos y sumisos á Su Santidad.»

Para el fomento de la prensa católica, ha acordado la Asamblea formar juntas parroquiales que, despues de formar una estadística de las familias católicas que puedan contribuir al sostenimiento de la buena prensa, las inviten á suscribirse á las publicaciones católicas que les sea más simpáticas y convenientes.

La Sociedad de San Bonifacio, que tiene por objeto socorrer á los católicos que habitan en las comarcas protestantes de Alemania, ha recogido durante el año último 668.893 marcos, soste-

niendo 474 misiones y escuelas católicas en 27 diócesis. Desde la fundación, la sociedad ha gastado 9.747.141 marcos.

Además en Schaffouse se ha creado otra Asociación destinada á contrarrestar la acción de la masonería, y cuyo objeto principal es impedir que ejerzan funciones públicas los masones.

El señor Huet de Panillon, testamentario del señor Conde de Chambord, ha distribuido entre las diócesis de Francia, con arreglo á la población la cantidad de 190.000 francos legados por Enrique V á los pobres.

Los 1.135 francos que han correspondido á la diócesis de Montpellier han sido entregados por el señor Obispo al presidente de las Conferencias de San Vicente de Paul, para repartirlos entre las Conferencias de la diócesis.

Los periódicos protestantes de Berlín vienen irritadísimos con motivo de un suceso á que ya debían estar acostumbrados, porque no es la primera, ni la segunda, ni la centésima vez que ocurre. Un maestro de una escuela protestante de Popelwitz, en Silesia, acaba de convertirse al Catolicismo, y su ejemplo será seguido por otras personas, á causa de la gran autoridad de que dicho maestro gozaba entre aquellos sencillos habitantes, por su virtud y sus singulares conocimientos en diversos ramos del saber humano.

La verdad es que una conversión tan importante cuando se celebra el centenario del heresiarca Lutero, es para que se desesperen los protestantes.

Se ha abierto de nuevo, con autorización expresa del mariscal de Manteuffel, el Seminario de Strasburgo, que ha estado cerrado largo tiempo de orden de las autoridades alemanas. Este Seminario se apellida ahora Gimnasio Católico de San Estéban.

La Universidad de Oxford acaba de dar una solemne muestra de buen sentido. Había propuesto uno de sus individuos que se enviase un mensaje al emperador de Alemania, felicitándole con motivo del centenario de Lutero, y el proyecto ha sido rechazado por 38 votos de mayoría.

CRÓNICA LOCAL.

Hoy ha cesado en el mando militar de esta Isla y mañana saldrá con destino al Continente el General Exmo. señor don José de Salcedo, dejando grato é imperecedero recuerdo entre sus numerosos amigos que han tenido ocasión de conocer y apreciar debidamente, no sólo las dotes especiales de mando de que ha dado pruebas como Autoridad, si que también sus cualidades personales que le han granjeado el aprecio y consideración de todos los buenos.

Muy sensible va á sernos su próxima separación, y á la par que le enviamos el testimonio del más profundo respeto y amistad inalterables, dirigimos fervientes votos á la divina Providencia para que le colme con abundancia de prosperidades, le conserve en bien de la Patria, y como ejemplar y fervorosísimo católico le premie con el galardón prometido á los hombres de buena voluntad.

El señor don Ricardo Andres de Assereto, Delegado especial del Gobierno, en esta Isla, gracias á la mejoría que ayer experimentó en la grave enfermedad que dias ha le aflige, pudo, á petición suya, confesar y recibir el Santo Viático.

Hacemos votos al Eterno para que, en su divina Misericordia, conceda al enfermo lo más conveniente para la salvacion de su alma, único negocio verdaderamente importante al pobre mortal en este valle de lágrimas.

Los cultos que los devotos de la Purísima Madre de Jesús se proponen dedicar á la Excelsa Señora, serán este año, si cabe, más solemnes y suntuosos que en otros anteriores. En la Ayuda-Parroquia de la Concepcion empezó ya ayer el solemne Novenario que todos los años se dedica á la Señora en aquella iglesia; el viernes, vigilia de la gran festividad, los Congregantes de San Luis Gonzaga cantarán las Completas de reglamento, asistiendo al dia siguiente á la Misa de Comunión, y cantando á las diez la Mayor, que será solemne y con sermon.

La Archicofradía de Hijas de María instalada en Santa María, obsequiará á su Inmaculada Madre con un Tríduo que empezará el próximo juéves al anocheecer. habiendo sermon todas las noches. El sábado en que la Iglesia conmemora la definicion del dogma de la Inmaculada Concepcion, á las ocho y media habrá misa de Comunión que será solemne y con sermon.

La parroquia de San Francisco cantará en preparacion á dicha fiesta, solemnes Laudes en la vigilia, cantándose á las diez del dia de la Inmaculada una solemne Misa mayor á toda orquesta, con sermon, siguiendo en los dias sucesivos los cultos que iremos anunciando.

Por último, las Concepcionistas cantarán tambien y por vía de preparacion á la fiesta de su Inmaculada Patrona, solemnes Laudes el viérnes al anocheecer. Al dia siguiente y á las ocho y media será la Misa mayor solemne en la que habrá sermon.

Es de esperar que el concurso de fieles corresponda á la alteza del misterio que la Iglesia conmemora, á celebrar el cual venimos obligados como católicos y españoles, que Patrona es de las Españas la Inmaculada Virgen María.

Con una solemne Misa de Requiem en la que han comulgado varios devotos de las Almas del Purgatorio, se ha dado fin hoy, en la parroquia de Santa María, al Mes consagrado al eterno descanso de aquellas.

¡Dios quiera que con nuestras oraciones hayamos sufragado lo suficiente para conseguir el apetecido fin! ¡Oh! ¡y cuán dichosos seríamos entonces! Porque, ¿qué no haría esa alma en nuestro favor si á nosotros debiera la gloria de que goza?

Continuemos, pues, rogando á Dios por ellas, porque esta es obra de misericordia, y escrito está: Bienaventurados los misericordiosos porque ellos alcanzarán misericordia.

En Alayor los josefinos se esmeran cada dia más en obsequiar á su Santo Patron. El domingo pasado, en que la Iglesia celebraba las Desposorias de aquel con la siempre Virgen María, sus devotos de Alayor los conmemoraron con una Misa de Comunión en la que comulgaron varios de ellos. Más tarde tuvo lugar la Mayor que fué solemne y con sermon, predicando nuestro respetable amigo y paisano el Rdo. Sr. D. Lorenzo Pons, dándose fin á la solemnidad con la Visita al Casto Esposo de la purísima Madre de Jesús. La concurrencia fué más que regular.

La piedra mortuoria, que en nuestro número anterior dijimos haber sido encontrada en el templo de San José, será colocada en el Museo arqueológico que existe en el Seminario Conciliar de Ciudadela, por disposición del Excelentísimo é Ilmo. señor Obispo diocesano.

Celebramos infinito que la tal piedra contribuya á enriquecer el citado Museo y por ello felicitamos a aquellos seminaristas.

Esta mañana en el oratorio de Santa Margarita se ha cantado una solemne Misa mayor, en la que ha profesado la Srta. D.^a Magdalena Olives, natural de Ciudadela, tomando el nombre de Sor María de la Asuncion. Ha oficiado el Rdo. Sr. D. Pedro Hernandez, siendo predicador D. José Pons, Pbro.

Nuestra mas cordial enhorabuena á la nueva Carmelita y á sus Hermanas.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

Mañana, primer domingo de Adviento, en Santa Maria en la misa mayor habrá sermon por el Rdo. señor Cura-Ecónomo de la misma. Por la tarde, despues de visperas y complelas se hará la procesion del Smo. Rosario como primer domingo de mes.

Parroquia de S. Francisco de Asis, tambien sermon de Adviento en la misa mayor por el propio señor Cura-Ecónomo. Por la tarde visperas, rosario y luego la devocion de las 40 Ave-Marias en preparacion al parto glorioso de Maria de Belen, en su capilla

Parroquia de Ntra. Sra. del Càrmen, igualmente sermon de Adviento en la misa mayor por el señor Cura-Párroco de la misma. Por la tarde visperas y rosario.

En las Concepcionistas, por la tarde se dará principio á los piadosos ejercicios propios del tiempo de Adviento y dedicados al S. Corazon de Jesús con el señor de manifiesto y sermon que dirá hoy el Lic. Sr. Cardona y Orfila, presbítero.

En la Concepcion ayuda-parroquia, por la tarde continúa el devoto y solemne Novenario en preparacion á la fiesta de su Excelsa Titular; Padre-nues-

tros, letrillas y despido con acompañamiento de armonium.

Jueves al anocheecer, en Sta. Maria se dará principio á un solemne triduo que las Hijas de Maria Inmaculada dedican á su excelsa Madre en preparacion á su dia grande con sermon que dirá el Sr. Ecónomo de S. Francisco, y viérnes el Sr. Capellan del Hospital Militar.

Viernes habrá Laudes con toda solemnidad en S. Francisco de Asis, en las Concepcionistas y completas en la Concepcion, ayuda-parroquia. El sábado se solemnizará el dia en dichas iglesias.

Suscripcion mensual correspondiente á Noviembre, en favor de las obras de reparacion de la iglesia de San José.
Ptas. cnts.

Cuotas de los suscritores continuados en el mes de Octubre 51'80

Altas en el mes de Noviembre
Margarita Sintes 0'10

Bajas en el mes de Noviembre
Margarita Victori 0'20

51'60

Suscripcion para subvenir á los gastos de reparacion de la iglesia de San José.

Ptas. cnts.

Suma anterior 5072'44

Suscripcion mensual de Noviembre 51'60

Coros 43'00

Alumnas del Colegio de señoras Obreras de San José 5'00

D. T. R. (2.^a vez) 0'50

Sra. D.^a María Femenías (3.^a vez) 2'50

Una devota de San José (2.^a vez) 1'00

Rdo. Sr. D. Juan Riudavets (2.^a vez) 5'00

Algunos josefinos de Alayor (2.^a vez) 3'00

Una devota de San José P. J. 2'00

P. C., en sufragio del alma de su madre 1'00

Sr. D. Gregorio Femenías 1'25

D.^a Margarita Sintes 0'30

5189'59

(Gontinúa abierta la suscripcion)

IMP. DE PARPAL, MAON.